

как для мирового сообщества в целом, так и для Республики Беларусь в связи с ее активной вовлеченностью в миграционные процессы и несовершенством правового регулирования.

В процессе исследования автором были рассмотрены теоретико–правовые основы регулирования трудовых отношений, осложненных иностранным элементом, а также механизмы защиты трудовых прав иностранных работников.

В целом, существующие международно-правовые и национальные механизмы защиты трудовых прав с участием иностранного элемента являются эффективными. Совершенствование их путем применения разработанных в ходе исследования практических рекомендаций позволит обеспечить доступ к средствам защиты трудовых прав трудящихся-мигрантов, а всестороннее сотрудничество государств сделает возможным действенное регулирование миграционных процессов, что поспособствует сокращению количества нарушений в этой области.

В настоящее время существующие научно–технические достижения и деятельность международных организаций и фондов позволяют осуществлять указанные действия по совершенствованию законодательства в сфере трудовых отношений, осложненных иностранным элементом, и механизмов защиты прав с минимизацией затрат. А огромное влияние процессов международной миграции трудовых ресурсов на развитие национальных и мировой экономик является одной из причин заинтересованности государств в эффективном регулировании трудовой миграции и механизмов защиты прав трудящихся-мигрантов, равно как и их улучшению.

©ПГУ

РЕФОРМИРОВАНИЕ МИРОТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООН

К.А. МАТВЕЕВА

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ – Д.В. ЩЕРБИК, КАНДИДАТ ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ДОЦЕНТ

Проведено исследование проблемы, связанной с эффективностью функционирования миротворческой деятельности, на основе чего внесены предложения о реформировании миротворческого аппарата

Ключевые слова: миротворческая деятельность, реформы, финансирование миротворческой деятельности

Миротворческая деятельность Организации Объединенных Наций является важным инструментом поддержания мира и безопасности. На данный момент в мире проводится 15 многоаспектных миротворческих операций, призванных не только поддерживать мир и безопасность, но также призванных содействовать политическому процессу, защищать гражданское население, оказывать помощь в разоружении, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов; поддерживать организацию выборов, защищать и поощрять права человека и содействовать в восстановлении верховенства права. Несмотря на рост спроса на миротворческую деятельность, в последние годы миссии Организации Объединенных Наций проводятся во все более сложных условиях. Медленное и безответственное оказание услуг, микроуправление со стороны руководящих органов, дефицит доверия со стороны государств-членов и персонала, недостаточное финансирование и неэффективное выполнение мандатов приводят к неизбежному снижению эффективности миростроительства.

Возникают вопросы: как эффективно реформировать миротворческую деятельность ООН, чтобы получить общую поддержку стран; каким образом будут финансироваться реформы? И другие вопросы, ответы на которые могут существенно изменить функционирование миротворческой деятельности.

Во-первых, предлагается создать организацию специализированной подготовки миссий, учений и симуляций для решения выявленных проблем служебной деятельности, обеспечения сохранения ключевых навыков подразделений и проведения стресс-тестов для смягчения угроз и принятия мер реагирования в кризисных ситуациях.

Также, необходимо усилить процедуру подготовки персонала. Сюда входит совершенствование языковой подготовки, в целях упрощения коммуникации между миротворцами и гражданами и внутри миротворческих сил; обеспечение надлежащего образования с использованием компьютерных систем; организация специализированной подготовки кадров, включающая физическую подготовку, а также учения и моделирования в рамках миссий для решения выявленных проблем в области служебной деятельности.

Для решения проблемы финансирования, представляется рациональным предложить странам, на территории которых проводится операция по поддержанию мира, возместить 25% расходов, которые тратятся на организацию условий жизни миротворцев.

Также, необходимо привлечь внимание международных организаций для финансирования и совершенствования глобального сотрудничества на международной арене, чтобы улучшить условия жизни миротворцев, обеспечить операции по поддержанию мира современными и усовершенствованными технологиями.

Таким образом, введение и соблюдение данных предложений по реформированию миротворческой деятельности позволят сохранить, усовершенствовать и преумножить проведение операций по поддержанию мира и безопасности.